06/12/2020 朱定洲傳道

將臨期第二週:悔改的福音

2020年快將過去,無論是疫情或是社會的情況,這一年均讓我們感到不易面對。當書寫此篇分享文章的時候,香港正經歷着疫情的反彈,中小學亦宣佈停課。於如此的環境下,難免我們的心會有不安。然而隨着踏入



12月,聖誕節的即將到來提醒我們, 儘於艱難的時間,主仍活着。今天是 將臨期的第二主日,將臨期正是一段 讓我們預備心靈迎接耶穌降生的日 子。而於第二主日,其主題為「悔改」, 願我們暫且放下心中不同的思緒,去 經歷此段「悔改」的歷程。

<u>悔改與回轉</u>

說到「悔改」,我想沒有人會否定「悔改」的重要性,因為「悔改」正是我們屬靈生命中重要的一步!「悔改」的原文「μετανοέω」是帶有改變心思及轉變的意思,讓我們看到「悔改」針對的並非事情的本身,而是整個人心思意念的轉變。馬太福音 18 章 3 節如此說:「我實在告訴你們,如果你們不回轉,變成像小孩子一樣,一定不能進天國」。經文中的「回轉」

意指「轉過來」,同樣有着改變的意思。在時態方面,此詞語是使用一種被動的時態。如此的陳述讓我們看到,我們能夠「回轉」,能夠改變,並不是靠着自己的能力,而是得倚靠神,「被神回轉」方能成事。經文的下半節提到我們要像「小孩子」,不是指我們要如同「小孩子」一般的無知,而是正如馬太福音8章4節所述,如同「小孩子」一般的謙卑,完全的倚靠。



如此看來,「悔改」的真義,不僅在於「錯就要認」,而是在於那一份 完全的降服與依靠。回到耶穌服事的場景,耶穌的一生正是宣講着悔改的 福音!馬太福音 4 章 17 節讓我們看到,當約翰被捕以後,耶穌便開始傳 道,所述說的正是「天國近了,你們應當悔改」。並且,當耶穌呼召稅吏 利未以後,更清楚地指出「我來不是要召義人,而是要召罪人悔改」,可 見耶穌所傳的正是一個悔改的道。

不知悔改的世代

儘是如此,於耶穌的年代依然有着不少人「不知悔改」。這些「不知悔改」者,正正是自視過高,以致未能於神面前謙卑降服。於耶穌誕生時,希律王正是因着害怕王權被奪去,而採取不同的計謀盼把耶穌除掉。而耶穌傳道時期的文士和法利賽人,更是自恃有着不同的知識,而拒絕耶穌所傳的福音,最終更把耶穌釘死。因着一份自以為是,或是拒絕降服的心態,致使這些人未能悔改。他們所看重,所倚靠的,明顯不是神,而是自己有着的身份、知識或才幹。耶穌致力於宣講悔改的道,然而祂卻是活於「不知悔改」的世代,故此最終擺上自己的性命。



至於今天的我們,我們依然活在一個「不知悔改」的世代中。我們所依靠的,依然是自己所有的,而非降服於神的面前!於現今的世代,隨着知識與科技的爆炸,人的自我意識變得越來越強,甚或不在意身邊人的需

要,更不要說思想神的心意,或是認知到自己所犯的錯。然而於這段時間,經歷着社會氣氛的轉變及疫情的爆發,我們更深體會到人的無能為力,更深經歷我們需要單單的降服於主的跟前,「回轉」到神的身邊。



於將臨期的第二個主日,於這個依然「不知悔改」的世代,願我們知道我們均是罪人,我們均需要悔改!於此不容易的時間,也願我們如同「小孩子」一般的謙卑,單單的仰望主。以致我們放下那些纏繞着我們的重擔,經歷那來自「悔改的福音」的安慰。

靈修祈禱經文

7/12	8/12	9/12	10/12	11/12	12/12	13/12
()	()	(三)	(四)	(五)	$(\overrightarrow{\nearrow})$	(日)
太	路	路	箴	箴	詩	賽
18:1-6	5:27-32	15:1-7	28:13-14	3:5-6	37:3-5	12